

# USA vyslaly do Evropy letadlo, které má řídit jaderné ponorky

[prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/usa-vyslaly-do-evropy-letadlo-ktere-ma-ridit-jaderne-ponorky](https://prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/usa-vyslaly-do-evropy-letadlo-ktere-ma-ridit-jaderne-ponorky)

zprávy

**Na Island dorazil americký velitelský a komunikační letoun E-6B Mercury určený k zajištění komunikace s americkými strategickými ponorkami v případě jaderného konfliktu.**



E-6B Mercury

2. března 2023 - 04:20

V úterý to oznámilo evropské velení ozbrojených sil USA EUCOM (US European Command).

Dříve některá média mylně informovala, že na Island dorazilo americké letadlo „soudného dne“, což E-6B Mercury není.

**E-6B Mercury, přidělený k prvnímu leteckému křídlu strategického velitelství Spojených států, nedávno dorazil na Island během operací v oblasti odpovědnosti evropského velitelství. Americké evropské velení a jeho jednotky pravidelně provádějí arktická cvičení s americkými spojenci a partnery a zdokonalují dovednosti rychlého nasazení velkých bojeschopných sil,“**

Letoun E6-B Mercury je navržen tak, aby plnil funkce výsadkového velitelského stanoviště amerického strategického velitelství a také reléového letadla zajišťujícího komunikaci s ponorkami amerického námořnictva vybavenými jadernými střelami. 16 letounů E-6B Mercury bylo založeno na draku komerčního dopravního letadla Boeing 707, které nahradilo dříve provozované turbovrtulové EC-130Q, a bylo uvedeno do provozu u amerického námořnictva v letech 1989 až 1992. Posádku letadla tvoří 14 osob, celková hmotnost 155,128 tun, praktický dostup 12,8 km, cestovní rychlost 842 km/h, praktický dolet až 11 860 km.

**Myšlenka vytvořit výsadková velitelská stanoviště pro nejvyšší politické a vojenské vedení Spojených států se objevila již v 60. letech minulého století kvůli obavám, že by se SSSR v případě jaderného konfliktu nejprve pokusil zničit pozemní řídicí centra. . V tomto ohledu chtěla americká armáda mít možnost vydávat příkazy k odpalování mezikontinentálních balistických raket z letadel, která by byla mimo dosah sovětských raket. Nejznámějšími modely takto specializovaných letadel jsou americký E-4B založený na linkových letadlech Boeing-747 a ruský Il-80, vyvinutý OKB im. Iljušin na základě osobního Il-86.**

*(rp,prvnizpravy.cz,eadaily,foto:arch.)*

**Líbil se Vám tento článek?  
Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem převodem na účet**

Pro platby ze zahraničí: IBANCZ5601000000438974200277  
BIC / SWIFT kódKOMBCZPPXXX

**Děkujeme, že nás podporujete!**

[Tisk stránky](#)[Doporučit stránku](#)